



桂林五日遊見聞

腎友 / 胡久世作

借用四、五十年代一家皮鞋公司的廣告說：「請大家告訴大家」“有桃園縣腎友協會真好”協會在范群忠理事長和李明蘭總幹事等人策劃下又辦理一年一度的腎友國外旅遊，今年是建國一百零一年，團體出遊更是意義非凡！像我們不宜自由行的腎友，能有如此良機走出戶外，拓展視野實屬難得！這次除了本縣腎友之外，尚有遠自嘉義、新北市的腎友、嚴君、施君等賢伉儷共襄盛舉。

此回桂林之旅仍舊請極具盛名又經驗豐富的“明鴻國際旅行社”協助辦理，由陳明泉總經理、協會李明蘭總幹事共同領隊、並請聖保祿醫院洗腎中心許護理長秀萍姐隨團照顧。

五月十四日上午十點前，各自“行色匆匆”到達桃園國際機場先前指定地點報到，經領隊清點人數領取登機證自行通關驗證後，逕行進入指定閘門等候登機。走出“桂林”機場大廳；即遠見當地導遊小姐早在迎賓走廊，高舉隊旗引導我們這群遠來客上了巴士，年輕貌美的導遊小姐首先自我介紹：姓覃名小桂子，還有這五天要載我們到各地旅遊的英俊帥哥〔蔣先生〕，然後代表公司歡迎不遠千里而來之佳賓我們也似掌聲回敬。

覃姑娘說：當地女生不宜稱呼為小姐今後稱呼她〔覃姑娘〕或是〔小桂子〕即可，她出身“壯族”身強體壯容貌端莊、識多見廣是一位訓練有素的專業人才，入境問俗：正當聆聽覃姑娘精彩解說，當地人文地理、民情習俗之際專車也到飯店大門了。同時亦是萬家燈火大夥在飯店稍為休息後，又匆匆登船夜遊灕江、桂湖等兩江四湖。〔江〕〔湖〕兩岸沿途點綴著星光閃閃、美輪美奐、浪漫迷人嘆為觀止，也因此消除了一天的飛航和舟車之疲累，回到飯店梳洗後一會兒就進入夢鄉了。

第二天：冒著風吹雨淋船遊灕江至陽朔，惜天公不作美整天風雨綿綿，但團友遊興未減不時攀上甲板雨中取樂欣賞兩岸濛濛雲山景色，或舉起相機捕捉美景，老叟亦隨興冒雨走出甲板沿途獵取奇山異景留下回憶。午後前往風光秀麗山青水秀的“洞奇”小橋流水人家的“世外桃源”觀賞兩岸少數民族歌舞表演和用原住民語言與手勢表達歡迎感覺溫馨可愛。

晚上仍然雨點滴滴落、我們仍然頂著風雨穿上雨衣走進可容納五千觀眾的露天看台，觀賞“印象劉三姐”的水上山水實景表演大秀。由廣西少數民族；瑤、侗、壯族等等的風土、鄉情、民俗歌舞浩大的場景，觀眾驚呼連連掌聲振耳，不亦快哉！

第三天：水中水、山中山，龍舟競渡“荔枝灣”在江岸邊看“魚鷹捕魚”看熙來攘往的簡便龍舟穿梭其間，冒雨欣賞原住民小型歌舞秀別有一番趣味。聽覃姑娘說：這個山青水秀等場地是“台商兩兄弟”承租經營，隨著旅遊的人越來越多而大發利市。隨後參觀有洞中九寨之稱的“天宮岩”解說員一路講解：洞中之奇、絢麗七彩、溶洞瀑布、鐘乳石之美、目不暇給。“銀子岩”覃姑娘說：是桂林最新開發的景點，屬於樓層式岩洞其高低落差甚大，若腳力不足的朋友可顧轎〔滑桿〕老拙自感力不從心，故隨著不良於行的朋友顧用滑桿代步。阿彌陀佛；老拙生平第一次讓人抬著走感覺新鮮又溫馨，一路觀賞所謂的千畝桃林上洞、下洞、大廳和各種類型的“鐘乳石”奇觀妙景大飽福。飽覽風光山水美景樂也陶陶。一路上上下下抬轎的朋友極為辛苦，在此說聲感恩謝謝。

晚上陳總護送腎友去醫院洗腎，四個小時的透析中陳總、許護理長秀萍姐全程照護，使得在陌生的環境中安心放心地透析。其中雖有些狀況出現但均由 許護理長與透析中心醫護人員溝通而圓滿解決，透析後接受陳總的美味宵夜即回到飯店夢遊周公去了。

第四天：這次的桂林遊不是岩洞就是山水；沿途正聆聽覃姑娘敘述當地人文地理、民情習俗、歷史典故和飽覽沿途風光之際，巴士來到了享有藝術美譽的“蘆笛岩”觀賞自然奇觀“鐘乳石”，洞之奇、石之美真讓人留連忘返而不逾止行之感。“伏波山”位在灕江之濱，是遠在漢朝時代的「伏波將軍」「馬援」南征的故事，其寶劍穿石留給後人無限追憶，即刻又轉往象徵桂林山水的“象鼻山”遠眺有如大象的鼻子深入豪飲漓江水的巨象，故名為象鼻山。據說廣西的許多產品常借其作為標誌，此地視野廣闊陳總為大家拍了一張以象鼻山為背景的團體照，作為來此一遊紀念意義非凡。

為了舒解一天爬山涉水鑽洞的疲勞：公司慰勞大家去“養生館”足浴按摩深感窩心。晚餐後去觀賞難得一見的“夢幻灕江秀”坐車前往時覃姑娘先介紹此秀是集現代芭蕾舞、燈光、音效和高空雜技表演之大成。包君滿意；哇！真的！好大的秀場座無虛席演員個個技藝超，讓觀眾目不暇給尤其空中飛人高空表演更讓我們嘆為觀止。

第五天；俗云：雞鳴早看天，清晨拉開窗簾晴空萬里無風又無雨正是遊山玩水的好日子。“堯山”位在桂林東郊高約海拔一千公尺是桂林境內最高峰，周、唐時代在山上建有“堯帝廟”因而得名。坐上纜車舉目眺望山前水田如鏡、村舍如畫、千峰環繞故而擁有風水寶地之譽，午餐後來到七星公園，園內有山水、岩洞、碑林古蹟等！惟時間不多僅能蜻蜓點水式瀏覽、因為還要趕往熊貓園，尋尋覓覓好不容易才看到兩隻熊貓懶洋洋地倦縮在一個角落，無視於我們這群遠道來的朋友，莫非打擾你們的午睡才不理我們？

僕僕風塵冒著風吹、雨淋、頂著烈日之曬暢遊“桂林山青水秀、洞奇甲天下”之旅，但仍有意猶未盡之際專車已到機場出境門前。在此同時覃姑娘贈送每人美麗的繡球一個和她親手所繪七彩姓名花鳥畫橫幅一軸，老叟特將此珍貴禮物裱裝懸掛客廳醒目處與親朋好友分享，最後要謝謝陳總經理明泉、協會總幹事李明蘭、護理長許秀萍、桂林覃姑娘和蔣司機等五天隨團貼心照顧倍感溫馨，有妳們大夥兒才能快快樂樂出門、平平安安回到家。

在此附拙作嵌頭七言俚語乙則如下：以博君一笑並請不吝指教、謝謝！

桂林山水甲天下遊記有感

桂花馥郁酒飄香，廣西特產饗客歡。
林木蒼鬱松柏青，遠眺美景月亮山。
山中奇洞銀子岩，五彩繽紛鐘乳石。
水上印象劉三姐，芭蕾特技灑江秀。
甲板龍舟客競渡，欣賞沿岸鷹捕魚。
天公作美兩天晴，風和日麗遊堯山。
下雨三天遊興濃，冒雨船遊荔江灣。
遊覽象鼻伏波山，絢麗多姿蘆笛岩。
記述五天見與聞，八二老朽喜洋洋。